

坚定维护新疆长治久安

人民日报评论员

以“人权”为幌子干涉别国内政,戴着“有色眼镜”玩弄双重标准,成了美国一些政客肆意挥舞的“榔头”。近日,美国国会众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”,蓄意诋毁中国新疆的人权状况,大肆抹黑中国去极端化和打击恐怖主义的努力,恶意攻击中国政府治疆政策,充分暴露了美方干涉中国内政的险恶用心。

新疆治理得好不好,百姓日子过得怎么样,新疆各族人民最有深切体会,中国政府和中国人民最有发言权。新疆维吾尔自治区成立64年来,经济总量增加了80倍,仅2014年以来就有近300万贫困人口脱贫。这充分反映新疆从荒凉走向繁华、从贫瘠走

向富裕、从落后走向进步的巨大飞跃,充分说明中国一系列治疆政策和举措保障了新疆各族人民的生命权、健康权、发展权。美国一些政客对真相视而不见,对事实置若罔闻,是居心叵测的顽固性偏见,是别有用心选择性失明。

谎言掩盖不住真相。美方无端指责中国的治疆政策,甚至造谣诽谤。但事实真相究竟是什么?真相是新疆目前有28000多处宗教场所,其中包括24000余座清真寺,平均530位穆斯林民众就拥有一座清真寺;真相是新疆经济持续发展,社会和谐稳定,民生不断改善,文化繁荣发展,各族人民像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,

新疆处于历史上最好的繁荣发展时期。新疆的发展进步、百姓的安居乐业,是对美国一些政客诋毁抹黑的最好回应。

消除恐怖主义、极端主义这一严重危害人民生命安全的社会毒瘤,维护人的尊严和价值,保障人民的生命权、健康权、发展权,使人民在安宁祥和的社会环境中幸福生活,是世界上最负责任的一个政府施政的基本理念和根本任务。中国为反恐、去极端化作出了巨大努力,具有充分的正当性与合法性,是尊重和保障人权的务实之举。美方打“新疆牌”,是罔顾事实、黑白不分,是打着维护人权的幌子,行破坏新疆稳定、遏制中国发展之实。这是枉费

心机,打错了算盘!2500万新疆各族人民不会答应,14亿中国人民不会答应,没有任何力量能够阻挡新疆的长期繁荣稳定,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!

继续贯彻落实好我们的治疆政策,继续把新疆发展好、建设好,让新疆持续保持繁荣稳定、民族团结、社会和谐,就是对无端挑衅者最有力的回击。我们奉劝美方停止炒作涉疆问题,停止干涉中国内政,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,与中方相向而行,推动两国关系健康发展。历史将再一次证明,谁逆流而动,必将自食恶果。(新华社北京12月6日电)

南共市国家重申推动自由贸易



12月5日,在巴西本图贡萨尔维斯,巴西总统博索纳罗(前)出席会议。南方共同市场四国领导人5日在巴西南部城市本图贡萨尔维斯举行会议,会议各方重申致力于推动自由贸易和促进改革。新华社发

也门为家庭作坊设立自销集市



12月5日,在也门萨那,一名男子在集市上选购物品。也门首都萨那5日在市区新设立一处集市,用来帮助家庭作坊出售自制的传统产品以增加收入,当天有50多个家庭在集市上出售糖果、点心、传统服饰和家用品等。以后这处集市将在每周四开放。新华社发

俄总理说今年俄经济增长平稳

据新华社莫斯科12月5日电(记者张骁)俄罗斯总理梅德韦杰夫5日表示,今年俄经济增长平稳,预计国内生产总值将增长1.3%至1.5%。梅德韦杰夫当天参加一档电视直播节目,对俄政府工作进行了年度总结。谈及俄经济发展情况,他说,今年俄经济增长平稳,预计经济增长率在1.3%至1.5%,通胀率为3.8%,失业率将降至4.6%至4.7%。梅德韦杰夫表示,采取降低行政壁垒、改善商业环境、扶持劳动力市场等措施有助于促进俄经济发展。他还表示,近年来俄中双边贸易额提升迅速,目前已突破1000亿美元,双方计划实现双边贸易额2000亿美元的目标,俄方对此表示满意。

莫斯科市彩灯齐放迎新年



这是12月4日在俄罗斯莫斯科市拍摄的2020年新年装饰彩灯。

新华社发

外交部证实已针对美国对中国外交人员设限做法采取反制措施

新华社北京12月6日电(记者成欣)外交部发言人华春莹6日表示,针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施,中方已于12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等做法。

在6日举行的例行记者会上,有记者问:据报道,针对美国此前对中国外交官设限的做法,中国也采取了反制措施。你能否确认并介绍具体情况?

华春莹表示,中方一贯支持包括美国在内的各国驻华外交领事人员依法在华开展正常公务活动,并提供必要便利。针对今年10月美国国务院对中国驻美外交领事人员的限制措施,中方已于12月4日照会美国驻华使馆,从即日起对美方采取对等做法。中方将根据美方做法予以相应回应。

“我们再次敦促美方纠正错误,撤销有关决定,为中国驻美外交领事人员开展相关活动提供支持和便利。”她说。又有记者问:有报道称,中方要求美国驻华外交领事官员正式会见中方地方政府代表前,须提前5个工作日书面通知中国外交部,你能否证实?

对此,华春莹予以肯定答复,“我们采取的措施是对美国10月份对中国驻美外交领事人员采取的限制措施的对等回应。”

德国总理默克尔首访奥斯威辛 要捐6000万欧元维护集中营遗址

德国总理安格拉·默克尔12月6日访问位于波兰的奥斯威辛—比克瑙纪念馆。这是她2005年就任总理以来首次到访奥斯威辛集中营遗址。

德国联邦政府和各州政府5日在柏林决定,联合出资6000万欧元,用于维护位于波兰的奥斯威辛集中营殉难者纪念馆。

这次捐助由德国北莱茵-威斯特法伦州(北威州)州政府提议发起,联邦政府将出资3000万欧元,其余捐助由16个州共同承担。

北威州政府5日发表声明说,必须为子孙后代保留这座纪念馆,作为对纳粹德国暴行的警示。北威州

州长阿尔明·拉舍特说:“在奥斯威辛集中营解放75周年前夕,德国联邦政府和州政府及时发出了一个强有力的信号,那就是德国仍毫无保留地承担其历史责任。”

德国总理默克尔5日在柏林说,她将把这个“好消息”带到波兰去。

默克尔此访应奥斯威辛—比克瑙基金会邀请,旨在纪念基金会成立10周年。据介绍,集中营遗址不少建筑都属临时搭建,基金会每年需要1800万至2000万波兰兹罗提(3293万元至3659万元人民币)维护资金。

默克尔将与一名集中营幸存者

和波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基一同出席仪式,其间正式宣布为基金会捐资。仪式同时设有一分钟默哀和敬献花环环节。

默克尔曾到访其他集中营并与奥斯威辛集中营幸存者会晤,但这是她首次到访奥斯威辛集中营遗址。这也是24年来德国总理的首次访问,因而被视为具有高度象征意义。

奥斯威辛集中营位于波兰克拉科夫市以西,由纳粹德国1939年占领波兰旧军营后建成,共约40座营地。比克瑙营1941年在主集中营附近建立,超过100万人在那里遇害。

综合新华社电

特朗普言论引发朝方强烈不满 分析人士认为,年底前朝美无核化谈判难有实质性进展

核心提示

针对美国总统特朗普日前在北约峰会中提及对朝动武可能性的言论,朝鲜政府多名高级官员连续两天发表谈话表示不满。

分析人士指出,随着朝方此前设定的年底“最后期限”的临近,近期朝美博弈加剧,半岛局势再度趋紧。由于朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除,年底前朝美无核化谈判取得实质性进展的可能性不断降低。

朝鲜外务省第一副相崔善姬12月5日表示,朝方对美国总统特朗普发表对朝动武等言论表示不满。

特朗普3日在伦敦出席北约峰会时,针对朝鲜谈及“动用武力”的可能性,朝中社5日援引崔善姬的话报道说,美方如果有意为之,那将是“非常危险的挑战”。如果此类言论再次出现,朝方将视其为美方的故意挑衅,朝方也将采取与之相对应的举措。

此前一天,朝鲜人民军总参谋长朴正天也表示,他对特朗普3日有关朝鲜的言论表示失望,朝鲜将对可能

面临的安全威胁采取相应措施。他强调,使用本国武力并不仅仅是美国的特权。

今年4月,朝鲜最高领导人金正恩在朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议上发表施政演说时提出,朝方会在今年年底前等待美方做出决断,要求美方拿出符合双方利益的新的建设性方案。

分析人士认为,朝方针对特朗普的军事威胁所做出的强烈回应,既表明朝鲜并不惧怕来自美方的威胁,但同时也把话说绝,为日后的朝美

无核化谈判留有余地,显示出朝方希望能在年底前恢复与美方的谈判并取得实质性结果的态度。

国际危机组织东北亚与核政策高级顾问金杜妍认为,目前很难预测朝美关系未来走向,向好或者转差均有可能,只能视情况发展而定。

美国保守智库传统基金会高级研究员布鲁斯·克林纳认为,目前不能排除朝鲜在近期以试射中程导弹等方式给美国送上“圣诞礼物”的可能性。目前美朝在无核化问题中的分歧依然明显,即使双方未来重回谈判桌,前景依旧不容乐观。

分析人士认为,虽然朝方设定了年底谈出成果的最后期限,但从目前情况看,朝美无核化谈判在年底前取得突破的可能性越来越低。首先,“最后期限”由朝方设定,并未得到美国认可。其次,美国国会的总统弹劾案进入关键阶段,特朗普没有过多精力应付复杂的朝核谈判。第三,朝美双方在无核化目标的路径和方式上分歧巨大,短期内难以达成一致。

据新华社北京12月6日电

时代楷模

中宣部宣教局 人民画报社

永葆初心矢志奋斗的布衣院士

华南农业大学原校长、中科院院士、著名水稻遗传学家

卢永根

他毕生致力于水稻遗传育种研究,始终站在科学研究第一线。他长期奋战在高等农业教育最前沿,培养了一大批高水平现代农业专家。他始终秉持共产党员勤俭节约的优良作风,将880多万元积蓄捐赠出来设立教育基金,将遗体捐献给医学研究和医疗教育事业。他就是为共和国燃烧奉献70年的“布衣院士”卢永根。